
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO DEI SINDACI DELLA VAL DI 

NON DI DATA 25.07.2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



L’anno duemilaventiquattro addì venticinque del mese di luglio ad ore 18.00 presso la sala 

consiliare del Comune di Cles, in Corso Dante n. 28 – Cles (Tn), si è riunito in seduta ordinaria il 

Consiglio dei Sindaci della Val di Non di cui all’art. 16 della L.P. 16.06.2006 n. 3 e ss.mm., convocato 

con nota prot. n. 6622 di data 19.07.2024, per la trattazione del seguente ordine del giorno: 

 

1. Nomina scrutatori. 

2. Approvazione del verbale della seduta consiliare di data 06.06.2024. 

3. Approvazione Documento unico di programmazione per il periodo 2025-2027 –Sezione 

strategica. 

4. Artt. 175 e 193 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 (“Testo unico delle leggi sull’ordinamento 

degli enti locali”). Variazione di assestamento generale - controllo della salvaguardia degli 

equilibri di bilancio e stato di attuazione dei programmi per l’esercizio 2024. 

5. Approvazione del regolamento "Procedura di aggiudicazione dei contratti pubblici." 

6. Aggiornamento sullo stato dei lavori del Fondo Strategico. 

7. Comunicazioni del Presidente. 

 

Sono presenti: 

Sindaci 

 

Presenti Assenti 

Amblar Don 

Marches Giuliano 

X  

Bresimo 

Dalla Torre Ivo 

 X 

Borgo d’Anaunia 

Graziadei Daniele 

 X 

Campodenno 

Portolan Igor 

 X 

Cavareno  

Zini Luca 

X  

Cis 

Mengoni Fabio 

 X 

Cles  

Mucchi Ruggero 

X  

Contà  

Zanon Fulvio 

X  

Dambel 

Polastri Carlo 

 X 

Denno 

Vielmetti Paolo 

X  

Livo 

Zanotelli Willi 

X  

Novella 

Preti Donato 

X  

Predaia  

Cova Giuliana 

X  

 

  



 

Romeno 

Fattor Luca 

 X 

Ronzone 

Battisti Marco 

 X 

Ruffrè  

Seppi Donato 

X  

Rumo 

Noletti Michela 

X  

Sanzeno 

Slaifer Ziller Martin 

X  

Sarnonico 

Abram Emanuela 

X  

Sfruz 

Biasi Andrea 

X  

Sporminore  

Giovannini Diego 

X  

Ton  

Battan Ivan 

Entra al  

punto 4 

 

Ville d’Anaunia 

Valentini Samuel 

X  

 

 Presiede la presente seduta, ai sensi dell’art. 17, comma 1, della L.P. 16.06.2006 n. 3 e ss.mm., 

il Presidente della Comunità della Val di Non, sig. Martin Slaifer Ziller. 

Assiste e verbalizza il Segretario della Comunità della Val di Non, dott. Enrico Sartori. 

Inizio ore 18.17 circa. 

  

1. Sono nominati scrutatori Zini Luca e Marches  Giuliano con voti favorevoli 13, astenuti 2, 

contrari 0. 

  

2. Approvazione del verbale della seduta consiliare di data 06.06.2024. 

Il Presidente dà per letto il verbale in quanto messo a disposizione dei consiglieri. Chiede se 

ci sono interventi. Constatato che nessun consigliere chiede la parola, il Presidente pone in votazione 

il punto all’ordine del giorno. 

Voti favorevoli 14, contrari 0, astenuti 1 (Rumo). Il consiglio approva. 

  

3. Approvazione Documento unico di programmazione per il periodo 2025-2027 – Sezione 

strategica. 

 

Il Presidente illustra il punto all’ordine del giorno, precisando che si tratta di un aggiornamento 

limitato. Chiede se ci sono interventi. Constatato che nessun consigliere chiede la parola, il Presidente 

pone in votazione il punto all’ordine del giorno. 



Voti favorevoli 15, contrari 0, astenuti 0 . Il consiglio approva. 

 

4.   Artt. 175 e 193 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267 (“Testo unico delle leggi sull’ordinamento 

degli enti locali”). Variazione di assestamento generale - controllo della salvaguardia degli 

equilibri di bilancio e stato di attuazione dei programmi per l’esercizio 2024. 

 

Il Presidente illustra il punto all’ordine del giorno. Nel corso dell’esposizione entra il sindaco 

del comune di Ton. Segue dibattito su alcuni aspetti di dettaglio. La responsabile del servizio 

finanziario, rag. Mara Ziller, fornisce chiarimenti di ordine tecnico alle domande poste dai consiglieri. 

Constatato che nessun altro consigliere chiede la parola, il Presidente pone in votazione il punto 

all’ordine del giorno. 

Voti favorevoli 15, contrari 1 (Ruffrè), astenuti 0. Il consiglio approva. 

Il Presidente propone di dichiarare l’immediata eseguibilità della delibera. 

Voti favorevoli 15, contrari 0, astenuti 1 (Ruffrè). Il consiglio approva. 

  

5. Approvazione del regolamento “Procedura di aggiudicazione dei contratti pubblici”. 

Il Presidente illustra il punto all’ordine del giorno. Il segretario generale fornisce ulteriori 

informazioni di ordine tecnico. Il Presidente comunica altresì che si sta valutando l’eventuale 

istituzione di una centrale di committenza a supporto dei comuni della Val di Non. Constatato che 

nessun  consigliere chiede la parola, il Presidente pone in votazione il punto all’ordine del giorno. 

Voti favorevoli 16, contrari 0, astenuti 0. Il consiglio approva. 

  

6. Aggiornamento sullo stato dei lavori del Fondo strategico (punto non deliberativo). 

Il Presidente illustra il punto all’ordine del giorno. Invita il consigliere Donato Preti ad 

aggiornare il consiglio circa le proposte di modifica all’accordo, con particolare riferimento alla 

proposta di realizzare una piattaforma galleggiante in loc. Punta Ciampalesi. Ad ore 19.12 circa entra 

il sindaco del comune di Campodenno.. 

Il Presidente illustra la proposta relativa agli interventi in loc. Plaze. 

  

7. Comunicazioni del Presidente (punto non deliberativo). 

Il Presidente aggiorna l’assemblea circa la gara in corso per l’appalto del servizio di 

ristorazione scolastica. 

Il Presidente riferisce della proposta di acquistare un etilometro da mettere a disposizione delle 

forze dell’ordine (carabinieri) per l’attività di controllo. Si conviene di verificare la legittimità 

dell’eventuale spesa. 

Il Presidente aggiorna l’assemblea su gestione delle isole ecologiche, modalità delle verifiche 

afferenti alla carta “Dedicata a te”, contributi per alloggi protetti in collaborazione con APSP. Il 



consigliere Mucchi esprime perplessità circa la proposta avanzata da APSP: si decide pertanto di 

discuterne nel corso di altra seduta. 

  

La seduta è tolta a ore 19.45 circa 

 

 

             IL PRESIEDENTE                                                                           IL SEGRETARIO 

         f.to  Martin Slaifer Ziller                                                                f.to   dott. Enrico Sartori 

 


